

Время для творчества

Сейчас, в режиме самоизоляции появилось много времени. И как никогда мы можем оценить значение своего участия в общественной жизни. Мы привыкли к участию в мероприятиях, встречах, собраниях. Этого пока не происходит. Но зато многое можно переосмыслить, передумать. И найти для себя новые дела, то есть многому научиться.

В нашей районной организации живём под лозунгом: «Самоизоляция – время для творчества». Многие наши коллеги, освоившие Интернет, делятся своим опытом на страничках в Одноклассниках, Фейсбуке, и других сайтах.

Например, Татьяна Васильевна Куличова, жительница села Панино, давно уже посадила картошку в майонезных ведёрках и свой опыт передала в Фейсбуке.

Юлия Ивановна Баланова, председатель первички с поселковой улицы Кирпичной, выращивает рассаду цветов, чтобы потом дарить ее людям. Очень любит украшать свой участок. Её дом всегда занимает первые места в конкурсе на лучшее хозяйство.

Светлана Николаевна Морозова из села Панино замечательно вышивает картины. Альбина Ивановна Андрианова из рабочего посёлка решила вспомнить технику шитья бисером. Да так здорово у неё это получается.

Председатель первичной организации села Елизарово Владимир Михайлович Масленин подготавливается к сезону лозоплетения. Готовит шаблоны к новым изделиям, придумывает для себя что-то новое. Плетёт садовую мебель, вазы, корзины.

Да, трудно перечислить все увлечения наших удивительных умельцев. Но сейчас самая главная задача – привлечь их к участию в творческих состязаниях. Среди постоянных конкурсов будут проведены «Поэтический сборник», «Театр мод», конкурсы сочинений, эссе, кулинарного творчества, частушек, фотогалерея... Подготовкой к этим смотрам в эти месяцы уже занимаемся.

75-летие Победы встретили масштабным районным конкурсом «Песни, приближавшие Победу». А сейчас в дни самоизоляции продолжаем писать стихи и рассказы о войне. После окончания «битвы» с коронавирусом, подведём итоги самостоятельного творчества. Заслушаем всё на занятиях Университета старшего поколения и наградим самых талантливых участников достойными призами. Такая вот возможность появилась благодаря президентскому гранту. Ну а если бы коронавирус мог нас услышать, мы бы ему сказали:

Таких, как мы – не одолеть!

И пусть зовут нас «группой риска»,

Мы многое должны успеть.

Победа над тобой уж близок!

Алевтина ОДИНОВА,
председатель Сосновской РО ВОИ

✓ Строки из конверта А маски – из магазина цветов

Находясь в группе риска (муж после перенесенного инфаркта) стараюсь не выходить без необходимости из дома. На улицах Дивеева народа мало, все стараются соблюдать самоизоляцию. В магазине есть все продукты. Только в аптеке почти весь карантинный период не было масок и перчаток.

Больница работает, но врачи стараются приходить на дом. Лекарства, что положены нашим людям, как инвалидам, принесут домой, предварительно взяв заявку по телефону.

Дети учатся по интернету, но это конечно не очень хорошо. Педагог в классе все разъясняет детям четко, подробно, его этому учили. А с экрана монитора эти методики пока не воспринимаются. Многое приходится объяснять ребенку самим родителям. Но они же не умеют объяснить правильно! Поэтому тяжело и родителям и детям.

Про волонтеров в нашем поселке ничего не слышно. Я обзвонила членов нашей общественной организации – никто не знает о волонтерах. Помогают как могут друг другу сами. Так как в аптеке нет масок, то в магазине цветов продают самопошивные маски по 70 рублей.

Марина КУПРИНА,
председатель районной
организации ВОИ, Дивеево – Саров

И фабрика перестроилась...

Режим повышенной готовности в нашем районе введен 18 марта – на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии при администрации. На две недели была приостановлена работа многих предприятий и учреждений. Но не прекращали работу администрации района и сельсоветов, управление социальной защиты населения, комплексный центр социального обслуживания населения, Вадский дом – интернат для престарелых и инвалидов, аптеки, продуктовые магазины, полиция...

Центральная районная больница на время приостановила плановый прием пациентов. Принимаются больные по экстренным показаниям. Организована работа медицинской помощи больным на дому. При необходимости медицинские работники производят отбор биологического материала для исследования на коронавирусную инфекцию и отправляют в лабораторию.

В районе в пенсионном фонде состоит на учете 2900 граждан пенсионного возраста. Социальными работниками КЦСОН обслуживается на дому 480 нуждающихся в посторонней помощи. Практически это каждый шестой пенсионер. Из них 257 – инвалиды, из которых более 45 процентов – члены ВОИ.

В аптеках есть все необходимые медикаменты, либо по обращению пациента могут заказать необходимые препараты. В наличии антисептические салфетки и жидкость, перчатки. А вот защитных повязок в начале не было.

И мы очень благодарны швейной фабрике ООО «Меридиан», которая сумела быстро перепрофилировать свою деятельность и организовать производство новой продукции. Ранее фабрика выполняла

спецзаказы крупных промышленных производств. Изготавливала одежду для нефтяников, газовиков. И вот сейчас этот коллектив шьет столь востребованные защитные маски.

По словам директора фабрики З.С. Ганиной за один только день здесь шили от 10 000 до 13 000 штук! Первые 100 штук сдали потребителям уже к середине апреля. Маски отправляются по назначению, но можно их купить и нашим жителям через волонтеров. Цена одной маски 45 рублей.

В районе в одном из населенных пунктов был выявлен заболевший – коронавирус определили у человека, прибывшего из другого города. Заболевание проходило в легкой форме. Он лечился под наблюдением врачей на дому. Второй тест, к счастью, показал отрицательный анализ. Взятые анализы на тест коронавируса у контактирующих с ним людей показали, что они не больны.

Человеку с инвалидностью у нас созданы необходимые условия для самоизоляции. Квитанции по услугам ЖКХ можно оплатить через почтальонов, когда приносят пенсию на дом. Те, кто находится на социальном надомном обслуживании, оплачивают услуги через социальных работников. У них



имеются на это право и соответствующие устройства.

Инвалидов и одиноких пожилых обслуживают волонтеры – работает штаб из 6 волонтеров. Объявлены номера телефонов, по которым к ним можно обратиться. Добровольцы привезут на дом за счет заявителя продукты питания, медикаменты.

Те, кто кто готов сам дойти до ближайшего магазина, делают это без проблем. Работают все продуктовые магазины. В продаже, как и ранее, все необходимые товары: крупы, масло, молочные, макаронные и мясные изделия, полуфабрикаты, хлеб и выпечка, а также разные овощи и фрукты. В достатке туалетная бумага. Дефицита нет ни в чем.

Готовую еду из кафе можно заказать на вынос с доставкой на дом.

По улицам райцентра ездят полицейские патрули с призывом через громкоговоритель оставаться дома, беречь себя и своих близких, без особой необходимости не покидать жилищ.

В районе введено обязательное оформление пропусков на выход, выезд из дома, в том числе на выезд на ав-

томашине, выход в магазин, в аптеку. Для этого нужно позвонить по известному номеру или зайти на специальный сайт.

Весь апрель и май мы не могли посетить библиотеки, дома культуры, музеи, спортивные объекты. Но Вадская районная организация Всероссийского общества инвалидов работает. Мы поздравили всех ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла с праздником Победы. Не забыли ни одного юбиляра. В вынужденной изоляции накопили много творческих проектов.

Телефоны районной организации всегда включены. Люди звонят по разным вопросам, консультируются. Жизнь не останавливается. В каждой семье домашние заботы. Да и весенние дни не дают расслабляться – земля ждет рабочих рук, готова к высадке на огородах рассада. Ко многим вот-вот приедут на каникулы внуки. Еще несколько недель и мы вернемся к своим общественным мероприятиям. Планов много. Жизнь продолжается.

Доброго всем здоровья!

Надежда ВИКТОРОВА,
наш внештатный
корреспондент

Новости из районов

Ветлуга

В начале года наша газета писала о том, с каким интересом ветлужане отнеслись к идее вышить на маленьких платочках имена родственников, воевавших в Великую Отечественную, и объединить все платочки в одно большое красное полотнище. Его предполагалось вынести на всеобщее обозрение в День Победы.

Увы, пандемия коронавируса внесла свои коррективы в планы Ветлужской РО ВОИ. Празднование Дня Победы отложено. Но зато, сообщает председатель райорганизации Надежда Сергеевна Митрофанова, у сельчан появилось время вышить еще сколько-то платочков. В общем, в праздник (а он все-таки состоится!) ветлужане вынесут длинное-предлинное полотнище, метров 50 – не меньше, с именами земляков – защитников Отечества.

Пандемия сыграла на объединение людей в их добрых делах. Районная больница попросила о помощи в изготовлении медицинских масок, которых не хватало. Ветлужане шили их десятками и сотнями. Одна Надежда Николаевна Завьялова передала больнице около 90 масок.

Ардатов

Он легок на подъем, но ему надо помочь подняться. Так говорят в Ардатовской районной организации ВОИ о Дмитрии Анисимове, инвалиде из села Саконы.

На помощь приходят друзья, члены ВОИ и районная власть. Недавно в доме Дмитрия сделали пандус, и теперь ему сподручнее передвигаться на своей коляске. Хлопотали и председатель первички Нина Алексеевна Сорокина, и председатель райорганизации Надежда Викторовна Полушкина.

Вдохновленный такой удачей и добрым отношением, Дмитрий задумал следующий шаг. Легко передвигаться ему поможет «Скелетон». Аппарат дорогой, но Дмитрий не отчаивается: друзья уже начали сбор средств на его приобретение.

Вача

В июне Вача обычно отмечает день родного поселка. Готовятся массовые праздничные мероприятия, отмечаются лучшие люди района.

Пока неясно, как будет все проходить в этом году. Может, очень скромно, без размаха. А может, придется отложить мероприятия на неопределенный срок.

Одно говорят точно: на районной Доске почета (её обновляют в день поселка) будет представлен портрет Алевтины Алексеевны Филипповой. Это уже утверждено на заседании Земского собрания.

Председатель райорганизации ВОИ Надежда Александровна Тетнёва этой вести рада несказанно. Такой случай происходит впервые в истории организации! Алевтина Алексеевна является председателем первичной организации села Филинское, в составе которой 188 человек!